

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Hét óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Havas szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:
Hét óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Feloldó szerkesztő és lejtulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Három fényoszlop

Jelzi az újabbkori Magyarország történelmének útját. A miniszterelnök felsőházi beszédében annak a kívánságának adott kifejezést, hogy vezesse ezt a nemzetet Deák bölcsessége, Széchenyinek a realitások iránt tanúsított nagy érzéke és szervezői képessége és Kossuth lánglelke, mert csak ez a három tulajdonság együttvéve mentheti meg a nemzetet. Mondta pedig a miniszterelnök ezeket a szavakat abból az alkalomból, hogy a felsőház elé került az a törvényjavaslat, amelyet a kormány március 15-ről és Kossuthról terjesztett elő.

Sok-sok esztendő választ el bennünket attól az időtől, amikor 1848-ban Kossuth lánglelke felrázta a nemzetet s igyekezett belélegetni örök időkre a nemzeti öntudat és nemzeti szabadságjogok mindenekfelett való elsőségét. Hiszen már azóta is több, mint 30 esztendő telt el, hogy a magyarságnak a nagy és fénylő lelkű fia Olaszországban örök álmokra hunyta a szemét és mégis csak az Ur 1927-ik esztendejében intott el a magyar nemzet oda, hogy azt a szeretetet és csodálatot, amely Kossuth iránt benne él, a törvény betűivel írja körül és szentelje meg.

Volt-e valaha is nagyobb szüksége e szerencsétlen országnak a mult nagy alakjainak tanúságtételére és támogatására, mint éppen ma, amikor a trianoni béke béklvóiba nyugve keresi a magyar, mint üzött vad a jobb jövő hajnalának pirkadását. Talán a remény lángjai sohasem csaphattak volna fel ily mértékben a magvad nép szívében Kossuth Lajos munkája nélkül, akinek sikerült a nemzet köztudatába égetni azt a meggyőződést, hogy minden bajon, változáson és csapáson át rá feltámadás és újabb élet vár.

Mennyire igazza volt a miniszterelnöknek, mikor azt mondta, hogy Kossuthot egyformán ünnepelheti 48. és 67; 48 azért a közvetlen hatásért és lánglelkű tettért, amely Kossuth életének legnagyobb műve, 67 pedig azért a közvetett eredményért, amely a kiegyezés alkalmával éppen a kossuthi időkre való visszaemlékezés folytán lágyított meg a kapzsi osztrák szíveket. Kossuth Lajos nem volt forradalmár, mert amint Berzevicsy Albert e nevezetes felsőházi ülésnapon megállapította, nem ő szakadt el a tróntól, hanem az uralkodó ház szakadt el a nemzettől.

Akkor is igazza volt a miniszterelnöknek, mikor feleslegesnek bélyegezte minden olyan vitát, hogyha Kossuth ma élne, vajjon milyen párt-hoz tartozna, mert Kossuth annyira

egy a nemzettel és annak legszenyebb törekvéseivel, hogy pártok ői seha ki nem sajátíthatják. Ő volt az a próféta, aki nagy körvonalaiban megjósolta a nemrég lezajlott világháborúkat annak minden csapásával és átalakulásával együtt. De ugyancsak a nagy összeomlást követő feltámadást s erről erős hitet adott.

Azok a beszédek, amelyek a felsőházban a két törvényjavaslat meg-

vitálásakor elhangzottak, a hódolat koszorúját fűzték e nagy alak homleka köré s amikor a miniszterelnök a nemzet másik két nagy fiát: Széchenyit és Deákot is felemlítette, akkor tulajdonképpen summárisan összefoglalta az újkori Magyarország egész történetét, amelyben összekeverednek gyász és dicsőség, de mindezek felett ott lebeg a magyar nemzet jövőbe és feltámadásába vetett törhetetlen remény.

A valorizációs törvényjavaslatot még ebben a hónapban letárgyalja a Ház.

A miniszterelnök, a pénzügyminiszter és a kereskedelemügyi miniszter elutaztak Genfbe.

Budapest, dec. 1. Ma délelőtt Bethlen miniszterelnök hosszasan tanácskozott Vass József miniszterelnök-helyettesével és utána Klebelsberg kultuszminiszterrel.

A valorizációs törvényjavaslatot előreláthatólag e hó 10-12-én fogják napirendre tűzni.

A folyosón a képviselők legnagyobb része előtérben nyilatkozott a szociálista tüntetésről. E tüntetések rendszerint akkor ismétlődnek meg, amikor a kormány tagjai az ország képviselőiben a külföldet járják. A képviselők a tegnapi lezajlott viharos ülést is ugy tekintik, mint az utcai tüntetések második felvonását.

Budapest, dec. 1. Bethlen István gróf miniszterelnök elutazása előtt munkatársunknak a következőket mondta:

A népszövetség pénzügyi bizottsága délután Bud. pénzügyminiszter fogja a népszövetségi kölesön még hátralévő részének felszabadítását kérni. En genfi tartózkodásom alatt különböző államok vezérlelőivel fogok tanácskozást folytatni és 8-10 nap múlva visszatérek Budapestre.

Budapest, dec. 1. Bethlen miniszterelnök, Walkó Lajos külügyminiszter és Bud. János pénzügyminiszter ma délután 1 órakor a nemzetek szövetsége ülésére Genfbe utaztak.

Karácsony előtt elfoglalja a primási széket Serédi Jusztin

A pápa szenteli püspöké s utána bibornokká kreálja.

Budapest, dec. 1. A magyar kormány, mint értesülünk, a primás kinevezéséről nem kapott hivatalos értesítést a Vatikántól, de ugy tudjuk, hogy ez már utban van.

Karácsony vagy Újév táján kerülhet sor arra, hogy az esztergomi érsek Magyarország hivatalába beiktathassa.

A magyar kormány még a hercegprimás ünnepélyes installációja előtt teszi meg azokat a rendelkezéseket, amelyek a primási javaknak az új érsek kezébe való átadásához szükségesek.

Budapest, dec. 1. A katolikus kántorszövetség a következő üdvözlő táviratot küldte az újonnan kinevezett hercegprimáshoz:

A nemzetközi zenei életnek történelmi mozzanataiban mindenkor fáklyavivő szerepe volt a Bencsés rendnek, éppen azért mi Magyarország egyházi zenészei kétszeres örömmel

fogadjuk, hogy Főméltóságodat szeretett hazánk legfőbb egyházi méltóságának székébe ültették. Midőn egy szível, lélekkel kérjük Főméltóságod apostoli működéséhez, Istennek egy szível lélekkel kérjük Főméltóságod legalázatosabb fiut hódolattunk.

Budapest, dec. 1. A római lapok megemlékeznek Szerády Jusztinián érdemeiről, amelyet a katolikus egyház törvénykönyvének megalkotásával szerzett.

Róma, dec. 1. Dr. Serédi Jusztiniának, aki e pillanatban egyházi rangra nézve még csak felszentelt pap,

a legközelebbi napokban megtörténik Rómában püspökké szentelése.

Ezt előreláthatóan XI. Pius pápa személyesen fogja végezni. A püspökszentelésnek feltétlenül meg kell előznie a december 19-iki titkos és

22-iki nyilvános konzisztóriumot, a melyen az új egyházfejedelmet a pápa áldozár-bibornokká kreálja. — Ezt a rangot ugyanis csak püspöki ordóval rendelkező egyháziak kaphatják meg. A nyilvános konzisztóriumban már át is veszi az új kardinális a bibornoki kalapot.

Még nincs eldöntve a dátum, amelyen az új esztergomi érsek, aki a magyar törvények szerint egyben Magyarország hercegprimása, mert ez a titulus a mindenkori esztergomi érsek személyéhez van kötve, mikor veszi át egyházmegeje kormányzatát.

valamint az sem bizonyos még, hogy elfogja a kormányzatot átvenni.

Az új biboros főpásztor karácsony előtt már elfoglalja a szokásos szertartások között primási székét. A főképtelen a mai napon táviratilag üdvözölte a jelenleg Rómában tartózkodó új primást.

A katolikus országos szövetség a hír vétele után azonnal értekezletre gyűlt össze és táviratban küldtek üdvözlőket az új hercegprimásnak. Zsemberg István ügyvezető-elnök az illetékesekkel megbeszélte az új hercegprimás fogadtatásának rendjét és megtette minden intézkedést, hogy az egész magyar katolikus társadalom egyvársen köszöntse az ország új primását. Elhatározták, hogy

küldötték meg Rómába az új hercegprimás püspökké szentelésére.

Az Országos Katolikus Szövetség központi irodájában megkezdtek az üdvözlő levek aláírását, amelyet futár útján fognak eljuttatni Rómába.

A bélyeghamisítási bűnügy fejleményei.

Budapest, dec. 1. A bélyeghamisítási ügyből kifolyólag őrizetbe vett Havadi Józsefnek ma elbocsátották a rendőrségről, mert megállapították, hogy nem volt tudomása férje üzenetéről. A tegnapi előállított öt ember közül kettőt bocsátottak el ma délben. A rendőrség reméli, hogy a jövőhét közepéig teljesen tisztázni fogják a bűnügy minden részletét.

Budapest, dec. 1. Ma délelőtt előállították a főkapitányságra Weiner Ernő foglalkozás nélküli egvént, aki forgalomba hozta a hamis bélyegeket. Előállították Kapuváry Margit tisztviselőnőt is, aki ma délelőtt egy körüti trafikban akart eladni hamis bélyegeket. Mindketten beismerték tettüket, Weinert ma délben letartóztatták.

Ma este van a Mácsai Dalkör hangversenye.

Kedves, meleg hangulatu esték szektak lenni a Mácsai Dalkör hangversenyei, melyeken mindig nagyszámú dalkedvelő közönség gyűl egybe, hogy a dalkör által nyújtott szép műsort végigélvezzék.

A siker ezúttal sem marad el. Az énekkar által előadott egyes számok bizonyára nagy tetszést váltanak majd ki és a meleg ünneplésből a többi szereplőknek is kijut majd, kik tudásuk legjavát nyújtva, csak emelik az est fényét.

A bő és változatos műsor a következő: 1. Hoppe: Dalolatok. Előadja a dalkör. 2. Megnyitó beszédet tart: dr. Nagy János, a dalkör ügyésze. 3. Lánvi: Tavasz elmúlt. Előadja a dalkör. 4. Kovács: Két veréb. Előadja a dalkör kamara énekara. 5. Kacsóh: Késő ősz van, Petőfi—dr. Horváth: Álmodtam szépet. Előadja a dalkör. 6. Horváth K.: Népdalok. Előadja a dalkör. 7. Dalok: Énekli Ludmány Sándor, a dalkör tagja. 8. Magyar nóták. Gordonkán előadja Lókody László, a dalkör tagja. 9. Kamara énekkar. 10. Vadászdal. Előadja a dalkör.

A hangverseny pontosan este 8 órakor kezdődik a ref. főgimnázium tornatermében. Belépőjegyek 1.50, 1 P. és 60 filléres árban a Méliusz könyvkereskedésben és este a pénztárnál válthatók.

CÁFOLJÁK A MUSSOLINI ELLENI MERÉNYLET HIRÉT.

Budapest, dec. 1. Hivatalos helyről a legerélyesebben megcáfolják a Mussolini ellen elkövetett merényletről szóló híreket Rómából.

Vig-est a Népházban.

Reider Böske, Marton Alice, Simon István felléptével.

A legközelebbi folyó hó 3. és 4-én, szombaton és vasárnap este 8 órakor kezdődő Vigesték műsora ismét méltán kelthet nagy érdeklődést városunkat. Reider Böske, ez a kiváló művész, ki már az előző Vigestén is oly nagy sikerrel szerepelt, chansonokat énekel és kitűnő partnerévei Arvay Lászlóval egy művészi tangó-táncot mutat be, Simon István, a közismert kiváló baritonista, műdalokat és magyar dalokat énekel. Nógrádi József, a kitűnő kupléénekes újabb kacagató kupléit, valamint a kis együttes többi elsőrangú tagjainak Marton Alice, Péchy Mária, Rásó Ernő, Teleki Pál, Scheppel László felléptével bemutatásra kerülő jobbnál-jobb tréfák, vígjelenetek, versek, boházatok gondoskodnak a közönség művészi szórakoztatásáról. Karnagy: Forray István, a városi Zenede tanára. Rendező és konferál: dr. Laczkó József. Részletes műsor a jegyváltásnál megtekinthető.

A helyvárak nagyon olesók, hogy mindenkinél módjában állhasson elsőrangban szórakozva pár fillérijével a iótékonyvelelnak áldozni. Zsölve 1 pengő, I. r. ülőhely 80 II. r. 60 és III. r. 40 fillér. Jegyekről tanácsos elővételben özv. Roth Kálmánné dohányváltásdélében. Kossuth u. 58. sz. alatt gondoskodni.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Soffőr
vizigára szakszórően műhely gyakorlati csak **15 pengő** gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan átlásba helyezésével, Erzsébet u. 20

Összes adósságainak elengedését kéri Kardoss Géza szinigazgató a várostól.

A kérését nem teljesítik le mond a koncesszióról. — A jog- és pénzügyi bizottság fojja tárgyalni a Csokonai színház ügyét.

Az idei szini szezon elején úgy látszott, hogy a Csokonai színház ez évben megtalálja számítását s anyagi tekintetében is jó kilátások kecsegtették az igazgatót. Az első hetekben állandó érdeklődés mellett folytak az előadások, gyakoriak voltak a telt és zsúfolt házak, az utolsó két hétben azonban ismét megesapant az érdeklődés.

Ugy látszik ez a körülmény indította ismét Kardoss Géza szinigazgatót arra, hogy beadvánvnt intézen a városi tanácshoz. A tegnapi tanácsülésen mutatta be dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok a szinigazgató beadványát, amelyben rámutat a színház rendkívüli súlyos gazdasági helyzetére és kérte, hogy a város engedje el összes adósságait és ha ez a

kérése nem teljesülne, úgy kénytelen lemondani a koncesszióról és kéri, hogy ez esetben a város vegye házi kezelésbe a színházat.

A tanács igen rövid vita után döntött a szinigazgató kérelme felelt. Csűrös kulturtanácsnok azt javasolta, hogy a tanács alaposan vizsgálta meg a színház anvagi helyzetét. Ezt a javaslatot azonban eljuttették s kimondta a tanács, hogy a szinigazgató kérelmét a jog- és pénzügyi bizottság elé terjesztik, amelynek Arv Lajos főszámvevő részletes jelentést fog tenni a színház pénzügyi viszonyairól. A jog- és pénzügyi bizottság véleménye alapján fognak véglegesen állást foglalni a Csokonai színház ügyében.

Kormányválság Romániában.

A hadsereg legnagyobb rangú tábornokát bízzák meg a kormány alakításával.

Bukarestből jelentik: A politikai helyzet tisztázására különböző kombinációk merültek fel, amelyek között legérdekesebb az, hogy Bratiannu Vintilla egész kormányva lemond, a régenstanács pedig

Tresánt, a hadsereg rangban legnagyobb tábornokát bízza meg az átmeneti kormány megalakításával.

A tábornok Bratiannu Jonel legbizalmasabb barátja volt és ezért politikai körökben is nagy tekintélynek

örvend. Titulescu betegsége miatt a minisztertanácsot lakásán tartották meg, amelyen a jövő évi költségvetést tárgyalták.

Budapest, dec. 1. Bukarestből jelentik: Bratiannu Vintilla miniszterelnök tegnap hosszasan tanácskozott Maniuval, a nemzeti parasztnárt vezérével. A tanácskozáson jelen volt Duca belügyminiszter is. Bratiannu közölte a koalíció feltételeit. Maniu azonban nem adott pozitív választ. A megegyezés kilátástalan.

A szocialista szónok kritizálta ma a Házban a büntető novellát.

Budapest, dec. 1. A képviselőház mai ülésén az elnök bejelentette, hogy az összeférhetlenségi állandó bizottság, Huszár Károly, Peyer Károly, gróf Ráday Gedeon és Csizmadia András összeférhetlenségi ügyében az előkészítő eljárást befejezte.

Kálmán Jenő az igazságügyi bizottság előadója beteriesztette a bizottság jelentését az országos ügyvédi

gyámintézetéről szóló törvénycikk módosítására vonatkozó törvényjavaslatról, amelyre a Ház kimondta a sürgősséget.

Peyer Károly ezután megköveti a Házat, mert tegnap nem hallotta az elnök figyelmeztetését.

Jánossy Gábor napirend előtti felszólalásában a képviselői illetményekkel kapcsolatban a képviselőket

ért támadásokat tette szóvá. Azután folytatták a büntető novella tárgyalását.

Simon András polemizált az ellenzéki szónokokkal. Helvesli a novella újítását, hogy eltörli a kettős pénzbüntetést. Részletesen foglalkozik a büntető eljárás történelmi fejlődésével. A javaslatot elfogadja.

Propper Sándor a társadalom fokozottabb védelméi nem megszorító intézkedésekkel, pénzbüntetéssel, dologházzal, egyszóval semmilyen javaslattal nem lehet elérni, hanem a kedélyek megnyugtatóását célzó intézkedésekkel. Vitába száll az előadó felfogásával. A javaslatban foglalt intézkedésekre egyáltalában nincsen szükség. Már pedig az ország mai állapotában nem alkalmas arra, hogy ilyen ideiglenes intézkedésekkel nyugtalanítsák a közvéleményt. Maga az előadó is elismerte, hogy a javaslatnak hibái is vannak.

Vári Albert előadó közbeszól: Senki és semmi nincsen hiba nélküli!

Propper: A javaslatról azt állítja, hogy az első sor politikai és gazdasági természetű. Igen sok a kormány zserelési és nemzetgyalázási ügyekben indított eljárás. En többre tartom a nemzetet, mondja a jobboldal felé fordulva, mint önök, nem hogy meg után védiem beszűletét. (Guvnos derűtlenség a jobboldalon.)

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Ugyan kérem.

Propper Sándor: Magyarországon úgy tartanak, kelnek az emberek, mint ha nem lenne élet bennük, mintha árnyak suhannának egymás mellett, mert félnek egymástól.

Jánossy Gábor: Álmodni tetszik!

Propper: Ugyanez a helyzet Olaszországban is.

Borbély Maczky Emil: Bárcsak nálunk is olyan világ lenne, mint ott.

Propper: Mindenki fél attól, hogy arulóval áll szemben. A kormányknak el kell távolítani a besugókat és a demuniciánsokat.

Pesthy Pál: Kik azok? Tessék meg nevezni őket.

Felkiáltások az egységespárton: Hol vannak azok a besugók?

Györki Imre: Tegnap beszédem után cenzura alá helyezték a telefonomat.

Propper: Sürgeti a közszabadságok helyreállítását. A letartóztatási intézkedésekben emberséges bánásmódot kér, mert a foglyok piszkokban és bűzben élnek. Mindenütt vérszívó állatokkal és patkányokkal laknak együtt a foglyok.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Hol vannak a patkányok?

Propper Sándor: Mindenütt, megmutathatom. (Zai, felkiáltások a jobboldalon: Csak le ne tegye a Ház asztalára. Derűtlenség, zai.)

Propper: Beszél a Népszava melletti tüntetésről és azt mondja, hogy a tüntetésnél nem rendőrök, hanem vadállatok voltak. (Nagy zai, felkiáltások a jobboldalon: Ez parlamentáris kifejezés.)

Az elnök Proppert rendre utasítja. Felkiáltások a jobboldalon: Milven minőségben vett részt a tüntetésen?

Propper: Mint tüntető voltam ott!

Podmanitzky Endre: Kár, hogy nem kapott egy laposvágást. (Derűtlenség.)

Propper kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el.

Vass József nériológiai miniszter a miniszterelnök helyett beterieszt a legfőbb állami számvevőszék által megküldött és az 1924—25. évről szóló zárszámadást jelezve, hogy az 1925—26. évi zárszámadást a közeli napokban, az 1926—27. évi zárszámadást pedig 1928. márciusában terjesztik a Ház elé.

Lakatos Gyula előadó beterieszt az igazságügyi és pénzügyi bizottság együttes jelentését egyes magánjogi nénytartozások valorizációjáról szóló javaslatról.

HALAKO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

Dús választék.

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

női és férfidiva!áruháza

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.

A karácsonyi és ujévi vásárral kapcsolatban

december 1—31-ig

nagy, occasio eladást rendez!

Az üzlet átszervezése alkalmából a legdivatosabb cikkekkkel felfrissített óriási raktárát nagy tömegben bocsájtja a legelőnyösebb árakon a vevőközönség rendelkezésére.

Szabott olesó árak.

A Ház javaslatára kimondja a sürgősséget. Miald hozzájárulnak az elnök napirendi indítványához, amely szerint a legközelebbi ülést, holnap pénteken tartják.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Megnyílik a népkönyha

A népjóléti hivatal igazgatójának előterjesztésére a városi tanács megadta a szükséges intézkedéseket a népkönyha megnyitására. Pár napon belül meg is nyílik a népkönyha s a szükséges anyagokkal a következő kereskedők fogják ellátni.

A fűszert Kontsek Géza, a zsirt Szabó Mihály, a kenyeret Galamb Ferenc fogja szállítani.

A népkönyha megnyitásával egyúttal sor kerül a téli szegények segélyezésére is. Összesen negyven öltöztető osztanak ki a szegények között, úgy hogy minden család egy negyed öltöztetőt kap. Százötven családot természetbeni segélyben részesítenek. Kiosztanak ezen kívül a szegények között 1600 pengő értékű csecsemő kelengvét és 150 pár gyermekcipőt. A segélyezés ugyanolyan összegű, mint az elmúlt esztendőben.

525 TÖBBSZÖRÖS MILLIOMOS VAN BERLINBER.

Berlin, dec. 1. A városi tanács emlékirattal fordult a birodalmi pénzügyminiszterhez. Azt kívánta, hogy a kormány törvényhozási úton rendelkezzen a vagyonadózásról a munkanélküliek számára létesítendő munkaalkalmak céljából és a memorandumhoz a tanács egy rendkívül érdekes kimutatást csatolt arról, hogy mennyi a vagyona Berlin lakosságának.

A statisztika szerint 7710 azoknak a száma, akik 5—6000 birodalmi márka vagyon után fizetnek adót, 6—10.000 márka vagyonnal 16.502 berlini lakos rendelkezik, a 10—25 ezer márka vagyon csoportjába 26950 a 25—50.000 márkás csoportba 18.750 lakos tartozik, 50—100 000 márka vagyon után fizetnek adót, 100—150.000 márkája van 14.654-nek, félmilliótól egy millióig terjed 1662 berlini lakos vagyona, egy millió fölül 355 lakos szerepel a kimutatásban, de ide vannak sorozva egyes vállalatok és jogi személyek, többszörös milliomos 525 van Berlinben, ezek között több testület. A városi tanács kiszámította, hogy a vagyonadóból 79.1 millió birodalmi

VÖRÖS ÉS FEHÉRBARCÁS LÓHEKE és LUCERNAMAG

a Magyar kir. Állami Vetőmagvizsgáló Állomás által ólomzárolt 100, 50 és 25 kg.-os zsákokban kapható az

ANGOL MAGYAR BANK R.-T. MAGOSZTÁLYÁNÁL

Mautner Ödön magtermelő és magkereskedelmi képviselőjénél, Debrecen, Ferenc József ut 63. szám.

NÉZZE MEG
A
JOST cukrászda
MIKULÁS
KIRAKATÁT

Örök letétként kérik a református egyháztól és a kollégiumtól muzeális tárgyaikat a Déri-muzeum számára.

Megindultak az előkészületek a Déri-muzeum megnyitására.

A Déri-muzeum beköltöztetésére és berendezésére irányuló előkészületek most már állandóan foglalkoztatják az illetékes hatóságokat. A városi tanács csütörtöki ülésén dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok bejelentette, hogy a Déri-muzeum megnyitása, illetőleg berendezése küszöbön áll. Javasolta ebből az alkalomból a tanácsnak, hogy irjanak át a debreceni református egyházhoz és a kollégiumhoz, hogy a birtokukban levő muzeális értékű tárgyakat engedjék át a Déri-muzeumnak örök letétként.

A református egyház birtokában több értékes, több százados Urasági terítő és kehely stb. van, míg a kollégiumban, különösen a kollégium könyvtárában szintén igen sok muzeális becsü emléktárgyat őriznek. Ezek között legkiemelkedőbbek a

Csokonai ereklyék, továbbá a híres Kazi-féle éremgyűjtemény és gróf Zichy Mihály világhírű magyar festőművész egyik eredeti szénrajza, amely a Déri-muzeumnak egyik legszebb díszje lehetne.

Ezenkívül javasolta a kultúratanácsnok, hogy irjanak fel a gyűjtemény egyetem tanácsához és kérjék ki az egyetemről a híres hajdubószörményi kincseket, amelyeknek egy része a Nemzeti Múzeumban van. Ezeknek legalább rövid időre való átengedését fogják kérni, hogy a Déri-muzeum megnyitásának idején ezeket ott kiállíthassák.

A tanács elfogadta dr. Csürös Ferenc tanácsnok javaslatát s ilyen értelemben át fog irni a református egyházhoz, a kollégiumhoz és a gyűjtemény egyetemhez.

Egy millió katonája van Szovjet-országnak.

Genf, dec. 1. A szovjet követ nem elégedett meg a delegáció elnöke utáni beterjesztett javaslattal, hanem indítványához részletes iratot is csatolt, amelyben azt fejtegeti, hogy mindenki fegyverezik, csak Szovjet-országnak csökkentette fegyvereseinek létszámát. A lapok azonban a szovjet követ állításainak éppen az ellenkezőjét bizonyítják. Sz-

rintük

Szovjet-országnak összesen 1.000.000 ember van felfegyverkezve.

nem is számít a politikai osztályok alá tartozó állandó fegyveres egységeket. A létszám annál tekintélyesebb, miután Oroszország lakossága a régi orosz birodalommal szemben 30 millió lakossal csökkent.

Ki akarták fosztani a szerencsi katolikus templom perselyét is.

A templomrablót tetten érte a sekrestyés, de mégis sikerült elmenekülnie. A debreceni, nyíregyházi és szerencsi perselyfeltörést egy személy követte el.

Még alig egy hete annak, hogy ismeretlen tettes éjjel behatolt a Szent Anna uccai római katolikus templomba, feltörte a templom bejáratánál lévő Szent Antal perselyt s onnan nagy mennyiségű aprópénzt lopott el. A templomrablást csak másnap vették észre.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, de a legutóbbi időkig nem sikerült kézrekeríteni az elvetemült tolvajt.

Kihallgatták a templom renoválásánál dolgozó munkásokat, de mind egyik tisztázta bagát. Alig telt el néhány nap, újabb templomrablás híre érkezett Debrecenbe. Ismeretlen tettes ugyanis egy este templomzárás előtt belopódzott a nyíregyházi róm. kath. templomba s a kóruson megbújt. Éjszaka aztán felfeszítette a perselyt s amelynek tartalmát magához véve, megvárta a reggeli templomnyitást és kisu-

rant. A vakmerő rablást csak később vették észre.

Ehhez a két templomrabláshoz a napokban egy harmadik is csatlakozott. Napokkal ezelőtt ugyanis

a szerencsi róm. kath. templom Szent Antal perselyét törtek fel és fosztották ki. A tettes itt is bezáratta magát a templomba s a kora hajnali órákban lépett munkába. A bejáratához közel lévő Szent Antal perselyt felfeszítette s a benne talált aprópénzt nagy iv papirosokra szedte ki. Majd felvitte a kórusra, hogy ott könnyebben és nyugodtabban ősz szepakolhassa.

Közben azonban érkezett a templomnyitás ideje. A sekrestyés sikkor kinyitotta a templom ajtaját és vissza akart menni a sekrestyébe, különös véletlen folytán

fel pillantott a kórusra, ahol meglátta a Szent Antal perselyből kilepott apró pénzeket pakoló elvetemült templomrablót.

Tekintetük egy pillanatra találkozott, majd a rabló gyors elhatározással a félig becsomagolt pénzesemotót a földre dobta, villámgyorsan lerohant a kórusról és az uccára nyúló oldalkijáraton villámgyorsan elmenekült.

A sekrestyés azonnal kirohant az uccára, kiabálni kezdett, hogy fogják meg, de a hajnali órákban egy lélek sem volt az uccán s így sikerült a gonosztevőnek megugrani.

A szerencsi rendőrség megindította a nyomozást a templomrablásban, az ott hagyott írásokból pedig, amelyekbe az aprópénzt csomagolt, megállapították, hogy a perselyfosztogatót Balogh Bertalannak hívják és nyolc középiskolát végzett. A sekrestyés leírása alapján középtermetű, 22—24 év közötti, barna, feltűnően gondozott haju fiatalember, fekete kabátot, esikoszalonadrágot, sárga cipőt, puha gallért és sötét nyakkendővel viselt.

A leírás alapján elrendelték az elvetemült konosztevő országos körözését, amelyet a debreceni rendőrségnek is megküldtek. Most erősen keresik Balogh Bertalant, mert teljesen bizonyos, hogy a debreceni és a nyíregyházi templomrablást is ő követte el.

Gyümölcsfákat ültetnek a városi birtokhoz vezető utakon.

A város fásítási programjának egyik része a városi birtokhoz vezető utakon gyümölcsfákkal való szegélyezése most került a megvalósítás stádiumába.

Zöld József tanácsnok a csütörtöki tanácsülésen bejelentette, hogy a szükséges gyümölcsfa csemete árát a tanács az 1928 évi költségvetés terhére már fel is vette és tavasszal kezdetét veheti a fák kiültetése. Több százezer csemetefa kiültetését tervezik s ez a munka a bérlők kötelessége lesz, valamint ők tartoznak a fákat gondozni is. A fősúlyt a diófák ültetésére helyezik s a faanyag a város tulajdonát fogja képezni, az értékesítésükből befolyó összeget pedig új csemetefák beszerzésére fordítják.

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől Feketeénél.

Mikulás köszöntő.

Hohó, hohó! kis pajtásom,
Öröm áll a házhoz!
Nemsokára szerencsénk lesz
Öreg Mikuláshoz...
Már azóta meg is indult
Fenyvesek aljából.
Tudom semmi sem hiánvzik
Öblös batyujából.

Szeretnéd-e viszontlátni
Mikulás bátyánkat?
A kis hangya szorgalmával
Keress a „HANGYÁKAT”.
„Hangya” bolt van Debrecenben
Se szeri, se száma...
A Mikulás regimentnek
Olcsóbb ott az ára!

Megkezdődött a nagy Mikulás vásár a Hangyában.

Feltűnő ez évben a Mikulások és Krampuszok szépsége, érdekes és ötletes figurája.
De még feltűnőbb az árak olcsósága.

Kapható a Hangya összes üzletében.

UJDONSÁGOK

Mit hoz a Mikulás?

A csemegekereskedések és játékboltok kirakatai piros drapériát kaptak és ebbe a pokol színében lobogó interieurbe bevonult a szelíd arcú, hosszú hófehérszakállú Miklós püspök, aki hátizsákjában ott tartogatja, a cukrok és esokládék gyermekvilomba való káprázatain kívül a fenyegető virgácsot is. Már napokkal a nagy este előtt megindul az éjpostá, minden gyermek ékesen kicirkalmazott le-velben adja tudtára Mikulás apó-
nak kívánságait és ígér javulást szülőinek, nehogy virgácsot találjon a cipőjében.

És elgondolkozva a gyermek-szerető szent püspök kettős aján-dékainak szimbólumán, a magyar nemzet is levelet ír Mikulásnak. Azt adja tudtára egyszerű szavak-
kal, hogy gondoljon már ránk is, a virgácsot, amelyet tizenhárom esztendője következtében juttat nekünk, ezidén hagyja zsákjában és végre-valahára hozza el azt az édességet, amely fel fogja frissí-teni szánk fanyar ízét.

A Mikulás-várás izgatott órái-
ban a gyermek is nagy ígéretet tesz, hogy miként fog viselkedni a jövőben, de a mi részünkről ezek a fogadalmak talán fölöslegesek is, hiszen nem követhetünk el olyan égbekiáltó bűnt, amelyet a háboru iktörése óta le ne vezekel-
tünk volna. Mikulás apó, olvassd el ezt a levelet és hozd el végre nekünk is a régóta sóvárgott édes-séget!

Időjárás: Inkább borult vagy kö-
dös idő jelentéktelen lecsapódással és fagyponthoz közeli hőmérséklettel.

Esküvő. Somossy László m. kir. kormánytanácsos és neje Závory Leona leányával Leonával December hó 4-én, déli 1 órakor tartja eskü-
vőjét Debreczenben Székács Ferenc ökl. gazda, Székács Elemér m. kir. gazdasági főtanácsos és néhai neje Medveczky Elvira fiával. Nászna-
zyok lesznek: Dr. Székács Aladár m. kir. közigazgatási bíró és Závory Béla főmérnök.

Gregersen Luiza előadása. Az ev. templomban f. hó 4-én, vasárnap d. u. 5 ó. vallásos estély lesz, melynek előadója Gregersen Luiza a Prot. Nő szövetség főtitkára. Szereplők: vitéz Kolozsvárné Voith Ilonka, Galánffy Zsuzsa, Elefánty Sándor, Erben Irén, Varga Gyula, Lókódy László, Belépnő díj ninesen, Templom fűtve.

Nagy tortát kap ingyen az 1000-ik
vevő a ref. egyház I. parochiális kö-
rének karácsonyi bazárjában! (Rú-
kóczi- és Lleány u. sarkán levő ele-
mi iskolában.) Nyitva dec. 3-6-ig
napjain.

Frakk-, szmoking-ingek
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászári és varrőiskolája
KOSSUTH-UTCA 46. SZÁM.
Belrethérés 9 órától 1 óráig, d. u. 3-5-ig.
Iparilag is köpösít.

Apa és fia Komádiban agyon- verték a csősz, mert nem engedte, hogy kukoricát lopjanak.

A debreceni törvényszék 6 hónapi börtönrre ítélte az anát.

Még csak hat hete annak, hogy
id. Kovács László komádi földműves
és a fia ifj. Kovács László tengerit
törni kimentek Komádi határába.
Amint a munkát befejezték az öreg
Kovács és a fia átmentek a zsadányi
határba s Lichtstein Imréné földje-
it tengerit loptak, hogy odahaza le-
gyen mit enni az aprólékszának.

Egy zsákba gyűjtötték a lopott
cséves tengerit s épen mikor el-
akarták már hagyni a Lichtsteinné
földjét, meglepte őket Molnár István
csősz, aki a két kukotica tolvajt be-
akarta kísérni a községhezára. De
alig tettek egyszt néhány lépést, id.
Kovács rátámadt a csőszre s dula-
kodni kezdett vele. Mire a csősz
puskájával akarta magát védeni, de
az véletlenül elsült. A puska lövés
szerecsére pem ért senkit, de arra
mégis jó volt, hogy az öreg Ková-
csot és a fiát a csősz ellen ingerelje.

— Laci gyere csak, üsd ahol éred!
— szolt a fiának és mind a ketten
vasvillával úgy összeverték Molnár
Istvánt, hogy az néhány perc múlva
még is halt.

Szándékos emberölés miatt indult
id. Kovács László és fia ellen bünt-
vádi eljárás, amelyben tegnap dél-
előtt és délután tartott főtárgyalást
a debreceni törvényszéken Balogh
Béla büntető tanácsa. Több tanu ki-
hallgatása és dr. Horváth Arthur
törvényszéki orvosszakértő véle-
ménye után befejezte a törvényszék
a bizonyítási eljárást, amely után dr.
kövendi Veress Lajos kir. ügyész a
vádát, dr. Fényes Endre ügyvéd pe-
dig a védelmet terjesztették elő.
Maid a bíróság erős felindulásban
elkövetett halált okozó súlyos testi
sértés miatt 6 hónapi börtönrre ítélte
az anát, a fiut ellenben felmentette.
Az ítéletet megfellebbezték.

Halálosvégű baleset Komádi határában.

Véletlenül elsült a vadászfegyver és megölt egy 16 éves gyereket.

Szerdán délelőtt Komádi határá-
ban halálos szerencsétlenség történt.
Benesik Béla anjával vadászni ment
Komádi határban és felültek egy
kétkerékű szekérre.

A néhány napra szánt eleséget a
szekér aljára tették, a kétesővíű va-
dászfegyvert pedig a szekér oldalá-
nak támasztották. Amint haladtak az
országúton, a szekér oldalához tá-
masztott vadászfegyver egy hatal-
mas zökkenőnél ütést kapott és el-
sült.

A puska esővéből kiröppenő golyó
ezzenesen a 16 éves Benesik Béla
mellébe repült, akin halálos sebet
cított. A szerencsétlenségről azonnal
értesítették a csendőrséget és a köz-
ségi orvost. Benesik Bélát azonnal
beszállították a határból Komádba,
ahol a községi orvos megvizsgálta,
de már csak a beállott halált kon-
statálhatta.

A csendőrség megindította a nyo-
mezást, hogy terhel-e valakit a ha-
láles szerencsétlenség miatt felelős-
ség. A csendőrség azonnal értesítet-
te a debreceni ügyészséget, amely-
nek indítványára a vizsgálóbíróse-
géd ma délelőtt kiszáll Komádba dr.
Horváth Artur törvényszéki orvos-
sal, hogy megeítsék a tárgikus hal-
csét áldozatánál esett Benesik Béla
boncolását és megtartsák a vizsála-
tot.

Valódi Perzsák

és másfél szoba szőnyegek, ágylők összekötők, különböző futók, hencser-
átvetők, ágy- és asztalterítők, függönyök, padlanok, takarók, butorsző-
vetek, kokuszfutók és lábtörők, linoleum, lópokrócok, halinák, angóra
bőrök stb.

Óriási választékban megérkeztek!

„Takarékosság” könyvecskével lehet részletre vásárolni.

Horn és Erdelyi

DEBRECZEN, Kossuth ucca 19.

Csokonaj színházzal szemben.

Szabott árak!

Rádiósoknak

minden nagyobb vásárlás után

1 drb. Tungstram-lámpát

ad ajándékkul karácsonyig

SIMON rádió szaküzlet

BARTA és TÁRSR cég helyi képviselője, József kir. herceg-u. 3. Telefon 13-22.

Elhunyt földbirtokos. Mértelenen
fájdalomtól lesújtottan, de Isten aka-
ratán megnyugodva tudatjuk, hogy
felethetetlen jó férjem, édes apánk,
apósom, nagyapánk, testvérünk, só-
gorunk, nagybácsink, nászuram és
kedves rokonunk: **id. polg. M. Tóth
István földbirtokos** áldásos élete 68,
holdoz házasságának 33.ik évében,
hosszas szenvedés, de különösen
4 napi súlyos szenvedés után, az Ur-
ban esendesen elhunyt. Kedves halot-
tunk földi részeit december hó 2-án,
pénteken délután 2 órakor fogjuk a
református egyház szertartása szerint
terandó, a Nagytemplomban kezdődő
ima után, a Péterfia uccai temetőbe
örök nyugalomra helyezni. Végtisztes
ség tételére rokonainkat, barátainkat,
jósmerőseinket, az elhunytunk jó
barátait fájdalmas szívvel meghívjuk.
Debrecen, 1927. november 30-án. —
Aldas és béke drága poraira. Emlé-
ked kezelettel örizzük. Bánatos neje:
özy. M. Tóth Istvánné Polgáry Esz-
ter. Gyermekai: Esztiike félével polg.
Kovács Jánossal, István, János, Ger-
gely és Kató, Kis unokái: Kovács Ihus
és Janika. Testvérel, sógorai és só-
goronői: polg. M. Tóth Mihály nevével
szül. Balogh Juliánnával és gyerme-
keik, polg. id. M. Tóth András neje-
ivel Erdélyi Juliánnával és gyer-
mekeivel, özy. M. Tóth Jánosné Er-
délyi Eszter gyermekeivel, özy. Tóth
Gergelyné Rutter Ilona fiával, Tóth
Róza féréivel polg. Harsányi István-
nal és gyermekeivel, polg. Polgáry
János nevével Kocsis Eszterrel és
gyermekével, Polgáry Mária férével
id. polg. Pálffy Józseffel és gyerme-
keivel, özy. Polgáry Andrásné Tóth
Mária gyermekével. Nászaszonva:
özy. Kovács Péterné Erdélyi Sára
gyermekével. Elhalt testvérének gyer-
mekei, közeli és távoli rokonok nevé-
ben is, Lakás: Aitó ucca 16. A teme-
tést Csúrka „Kezvelet” temetk. váll.
rendezi.

**Meghalt a Bethlen miniszterelnök
merényletinek az anvja.** Nagyvárad-
ról jelentik: Özy. Justh Károlyné, a
Nagyvárad Takarékpénztár volt fő-
könyvelőjének az özvegye, tegnap
este elhunyt. A javakorabeli és élet-
csis minő esendes életét súlyos meg-
rázkódtatásnak tette ki a külföldön
élő Iván fiának hirhedt eselekedete,
amellyel annak idején gróf Bethlen
István magyar miniszterelnök ellen
merényletet követett el. Ez az ese-
mény teljesen megviselte az idegeit
és ettől kezdve betegeskedni kez-
dett, míg tegnap a halál megváltotta
a további szenvedésektől. Az özvegy
három gyermeket és nagybétkü in-
artlanokat hagyott hátra.

Jön! Hotel Imperial Pola Negrivel.

**Lábbelikészítők és szabók figye-
mébe.** A kereskedelmi és iparkamara
felhívja a lábbelikészítő és szabó
iparosok figyelmét arra, hogy Hajdu
vármegye híspánja pályázatot hir-
detett 19 rend téli ruha és 19 pár
téli jó minőségű eszma szállítására.
Az ajánlatokat f. hó 20-ig kell be-
nyújtani és a szállításnak 1928 évi
január hó 15-ig meg kell történnie.

**„ISTVAN KIRÁLY”
szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berende-
zésű osaládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgál-
lás, központi fűtés, melegvízszolga-
tás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar
közelségben, a Keleti pályaudvartól a 46,
1, 38. és 15. számú villamosokkal pár
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

A fülöpszállási gulyás

63 éves korában ült először vonaton, nem látott még zsebórát és a pénzt sem ismeri.

A kecskeméti törvényszék a minap valami tyuklopási ügyet tárgyalt. A vádlottak között, akiket fölmentettek, szerepelt Király János 63 éves gulyás is.

Király gyermekkorától kezdve teheneinek őrzésével kereste kenyerét. Az öreg gulyás ez ideig még soha nem ült vonaton. Természetesen írni, olvasni nem tud. Az órához nem ért, de zsebórát még nem is látott. Emberekkel is keveset beszélt. Fizetése még soha sem volt, pénzzel a legritkább esetben találkozott, nem tudja megkülönböztetni egyik fajtát a másiktól. A vonatra ismerősei váltották meg a jegvét. A fülöpszállási határlan szolgált mindig. Kecskeméten most járt első ízben. A vonatban nem jól érezte magát.

A tárgyalási elnök elrendelte az öreg gulyás elmeállapotának megvizsgálását. Nem is engedték vissza, amíg megfigyelése tart, hanem a fogházban szállásolták el.

Ma kezdik meg a Piac uccai gyilkosság tanuinak a vizsgálóbíró kihallgatását. A Piac uccai gyilkost tegnap délelőtt ismét kihallgatta dr. Frenszberger Jeno központi vizsgálóbíró. A fiatal inasverek nyugodtan viselkedtek s újra teljes részletességgel elmondotta a gyilkosság lefolyását. A vizsgálóbíró ebben a szenzációs bűnügyben még csak a gyilkost hallgatta ki, a tanúk kihallgatására csak holnap kerül sor. Nem lehetetlen az sem, hogy szükségessé váljék az elvetemült inasvernek elmeállapotának a megvizsgálása. Már a teljes beszámítható benyomást kelti.

Jön! Hotel Imperial Pola Negrivel.

Csütörtökön tartotta meg Dohnányi debreceni hangversenyét. Erdélyi hangverseny körútja után csütörtökön este Debrecenben adott hangversenyt Dohnányi Ernő, a világhírű magyar zongoraművész, aki tüneményes játékaival már több alkalommal elbűvölte Debrecen zeneértő közönségét. Az Arany-Bika szálló dísztermét színiültig megtöltötte a fényes közönség s a legnagyobb elragadtatással hallgatta a nagy magyar muzsikust minden egyes remekszámát. A hangverseny a legforróbb siker mellett folyt le. A közönség lelkesen ünnepelte Dohnányit, aki több ráadást volt kénytelen adni.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

Módosították a valorizációs törvényjavaslatot.

Az állam és a törvényhatóságok tartozásait mentesíti a valorizáció alól a javaslat.

Budapest, dec. 1. A képviselőház mai ülésén terjesztette be az előadó az igazságügyi és pénzügyi bizottság jelentését az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

A bizottság a törvényjavaslat szövegén lényeges módosítást tett, a mely a nagyközönség szélesebb rétegeit is igen kedvezően érinti. Így a biztosítási szerződésen alapuló pénztartozásokon felül ki vannak zárva az átértékelésből a biztosító egyesületekkel szemben a tagsági jogviszony alapján támasztható követelések is. Ezzel a javaslat értelmében az átértékelésből kizárt minden pénztartozást át kell értékelni.

A több pénznevről szóló értékpapírok bevéltését csak az értékpapírban megjelölt korona vagy forint összeg után lehet venni és nem lehet külföldi valutában megjelölt összeg szerinti teljesítést kérni. Ha az érték papír ezüstforintra szól, egy ezüstforint helyett csak két koronát lehet követelni.

Készpénzközlés tartozás átértékelésének akkor is helye van, amikor sem az adós, sem a hitelező nem foglalkozik kölcsönnyújtással vagy gyűmölcsötetés céljából készpénzadásal.

A bizottság az állam, törvényhatóság, község, város, posta és posta-

takarékpénztár pénztartozásain felül kizárja az átértékelésből az államvasutak pénztartozásait is. — Ezzel szemben megengedi az átértékelést ingatlan kisajátítása, bérlete, haszonbérlete és baleseti járulékok esetén felül ingatlan vételár esetében előálló adóságnak.

A bizottság abban az esetben, ha az adós a követelés névértékét az 1919. január első napjáig, de az 1923. július 1-ső napja előtt fizette meg, az átértékelést abban az esetben is megengedi, ha a hitelező a teljesítést jogfennartó nyilatkozat nélkül elfogadta.

Még szélesebb körben engedi meg a bizottság a pénztartozások átértékelését akkor, ha a pénztartozás csabadi vagy öröklési jogviszonyon alapul. Itt különbséget tesz az egyvezségek eseténél és az összegszerűen meghatározott juttatásoknál, mint hagyomány, hozomány, eltartásának készpénzzel való megváltása esetében.

Említést érdemel még a bizottság új szövegének az a rendelkezése, a mely az effektív arányban teljesítendő fizetések összegének méltánvos méréséklését lehetővé tevő jogszabályokat arra az esetre is kiterjeszti, ha a pénztartozást nem lehet effektív arányban teljesíteni, de az arányértékének megfelelő összeget kellene szolgáltatni.

Kultur-délután az Iparos-körben.

Az Iparoskör vasárnap, i. hó 4-én tartandó kultur-délutánján Györy Lajos fogtechnikus, az ismert nevű numizmatikus tart előadást a régi pénzekről. Műsorán szerepel még Soltész Gyuláné, aki énekelni fog és több, igen érdekes darab. A kultur-délutánra felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

Jön! Hotel Imperial Pola Negrivel.

Igazgatói lakást létesítenek a Zenedében. A városi tanács elhatározta, hogy P. Nagy Zoltán zenedei igazgatónak lakást ad a Zeneiskola épületében. Az épületből kiköltözkedik a felügyelő s ennek lakását kétezer pengő költséggel átalakítják az igazgató részére.

A rablóvezér halála. Szófiából jelentik: Lovecs és Levszky között hét emberből álló rablócsoport sorúzzal megállított egy vonatot, amelyen Moeff híres rablóvezért vasraverse szállította két csendőr. Amikor Moeff nevét kiáltozni hallotta, megértette a helyzetet, bilincsével az egyik csendőrt súlyosan megsebesítette és szökni próbált. A másik csendőr utána lőtt és megölte. A lövöldözés hírére a közeli község csendőrsége a helyszínére sietett, aminek láttára a támadó rablók megszöktek.

Tűkorgyártás, üvegsziszolás, régi tükrök ujjaöntése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.

Humor a gondok között

— Jaj, tekintetes doktor ur, — mondja egy jóképű menyecske — nem-e lehetne valami mást rendelni ennek a szegény kis gyereknek, mer mány nagyon oda van a sok rázástól.

A doktor faggatására aztán kiderül, hogy mivel az orvoságos üvegre rá volt írva, hogy: „Jól felháza használendő!” hát a szerencsétlen kis csöppséget rázogatták fel minden orvoság beadása előtt.

A férj: Nem értem, miért dobsz ki annyi pénzt szépítőszerekre, amikor semmi látszatja nincs.

A feleség: Honnan tudod? Nem láttál te még engem szépítőszerek nélkül.

Hentes és mészáros mesterek teaestje.

Ez a kis társasösszejevetel nem, mint említettük dec. 4-én, hanem 1 héttel később, azaz december 11-én, vasárnap este 7 órai kezdettel lesz a Sas uccai Lökody-féle étteremben. A természetbeni adományok a szótküldendő ivekre jegyzendők fel s ezek december 11-én délután 4 órakor a Lökody-féle étteremben küldendők, ahol a hölgybizottság tagjai veszik át és szortírozzák. A jelekből ítélve ez a kis családi est igen szépen fog sikerülni. A rendezőség ezuton is kéri a teljes számu, családtagokkal való megjelenést.

Halálos ítélet a muramenti kettős rablógyilkosság ügyében.

Nagykanizsáról jelentik: Kukuruszváak József és Németh Mátvás, két ismeretlen férfi, akik Molnárinal át akarták menni jügoszláv területre, megátámadott, kifosztott és meggyilkolt, utána a két ismeretlen férfi holttestét a Murába dobta. — A rablógyilkosok ügyében a törvénszék már ítékezett, tegnap hirdették ki a nagykanizsai törvénszéken a tábla ítéletét. A tábla Németh Mátvást halálra, a tett elkövetésekor fiatalkoru Kuruszváakot pedig tizenöt évi fogházra ítélte.

A pénzügyminisztérium előzetesen szakmánként tárgyalja le a fényüzési adóködexe tervezetét.

Az utóbbi időben különböző hírek kerültek forgalomba a pénzügyminiszter által kiadott fényüzési adóködex tervezettel kapcsolatban. Az érdekeltek, a híradások alapján, nem tudják, hogy mihez tartassák magukat és egyáltalán nincsenek tisztában azzal, hogy mikor kerül sor a pénzügyminiszter által egybehívandó ankét megtartására. A mai napon érdeklődünk a pénzügyminisztériumban az ügy állása iránt és azt az értesülést nyertük, hogy előzetesen az egyes szakmákkal tárgyalják le a tervezet részleteit és csak azután kerül a sor az általános ankét megtartására. A pénzügyminisztérium most dolgozza fel a beérkezett véleményeket s hacsak a munkával elkészül, egybehívja az összes érdekképviselőket a tervezet végleges letárgyalására. A minisztérium előkészületei szerint az új fényüzési adóködex január első napjaiban lép életbe.

Olcsó Gyönyörű Finom Válogatott a JOST UKRÁSZDA MIKULÁS-ajándéka.

Persil

minden fehérenmü mosásához!
A Persillal mosott ágyszat napokon keresztül megtartja illatos üdeségét.

A használati utasítás betartása fokozza az eredményt!

IPARÜGYEK.

NYUGDIJAT AZ IPAROSOKNAK!

Vass József népjóléti miniszter egy iparosgyűlés kérései kapcsán kijelentette, hogy igyekeznék fog megteremteni az iparosok nyugdíjintézetét is. Közel egy esztendeje annak, hogy Vass József ezt az ígéretet megtette és azóta az iparosok körében állandóan remélik, hogy a miniszteri ígéret rövidesen valóra is válik.

Természetes, hogy az egész országra kiterjedő iparos nyugdíjintézmény felállítása nem történhetik márról holnapra és a kormányknak tudni kell, hogy tulajdonképpen hány iparos részére és milyen vidékeken kell megszervezni az intézményt. Ennek a kataszternek a felállítása kell, hogy megelőzze az iparos nyugdíjintézet megszervezését. Az iparos érdekeltségek tehát saját maguk is előmozdíthatják a nyugdíjintézet felállítását, ha országoszerint hozzáfognak a kataszter adatainak összegyűjtéséhez. Ha azonban ezt az iparosok nem tudják megcsinálni, vagy nincs megfelelő szervezetük, készíttesse el az iparoskatasztert a népjóléti minisztérium, amely más kérdésekben is jól felhasználhatja ezeket az adatokat.

Nincs munkájuk a szabóknak. Az ország szabóiparosai, a budapestiek épúgy, mint a vidékiek, igen rosszul vannak foglalkoztatva. Helyzetük a múlt évvel szemben annyira romlott, hogy tömegesen kérnek adóelengedést.

Vidéken is megkezdí a szervekedést az Országos Kézműves Testület. Fosszu tespedés után váratlanul életjelt adott magáról az IPOSz amely tiltakozó gyűlésre hívja össze híveit az ellen az országos iparos megmozdulás ellen, amely az Országos Kézműves Testület zászlóbontására vezetett. Az IPOSz gyűlésének összehívása egyesek szerint a csónka nagy választmány által történt és valószínű, hogy csak egész kis körben fog visszhangra találni. Az Országos Kézműves Testület szervezkedését természetesen nem befolyásolhatja, mert ez a testület rövidesen vidéken is zászlót bont.

Az italmérségi engedélyek áthelyezése. Az italmérségi törvény rendelkezései szerint az italmérségi engedélyt csak egyszer lehet áthelyezni. Az olyan italmérsők, akik engedélyüket már egy ízben áthelyezték, ezt újból nem kérelmezhetik. Ilyen esetben a jogról le kell mondani és az új helyiségre kell az italmérségi engedélyt kérni. Attól, aki jogát másodszer áthelyezi és az italmérsést megkezdí mielőtt arra a pénzügyigazgatóságtól az engedélyt megkapta, italmérségi engedélyét megvonják.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető
a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T.-nál
Debrecen, Sas ucca 4 sz.
(Kölosdnös Sögilyzö palota.)

Elitta apja temetési költségét

Hat napig feküdt temetlenül egy halott, mert a fia nem jelentkezett érte

Budapest, dec. 1. November közepén Kalocsáról Budapestre hozták Korszós János földmunkást, akit kétoldali tüdőgyuladással a Szent Margit kórházba helyezték el. A gondos kórházi ápolás sem tudott Korszós Jánoson segíteni s az öreg földmunkás egy hét múlva meghalt.

Halála után megjelent a kórházban az elhunyt fia, Korszós István és bejelentette, hogy ő fog gondoskodni a halott eltemetéséről. A fiatal Korszós elment a munkásbiztosító pénztárba, ahol szabályszerű halottlevéllel igazolta, hogy apja meghalt és bejelentette igényét az ilyenkor szokásosan járó temetkezési segélyre. A pénztár a szabályszerű ika-

zolás alapján ki is fizetett a fiatal ember kezébe temetkezési segélyként körülbelül 200 pengőt.

A kórházban várták, mikor jelentkezik Korszós István, hogy elszállíttassa apja holttestét, azonban a fiatal ember nem jelentkezett. Kiderült, hogy amint megkapta a temetési segélyt a munkásbiztosító pénztártól, rögtön kisebb bevásárlásokat eszközölt, majd beült egy kocsmába, ahol reggelig italozott s így lassankint elköltötte apja temetési költségét. Már hatodik napja feküdt a kórház hullaházában az elhalt földmunkás, míg aztán látták, hogy a család nem jelentkezik és eltemették a halottat.

A tetőcserepek leszedésével akarta lakóit kiköltözésre kényszeríteni.

Érdekes zsarolási per a debreceni törvénszék előtt.

Hajdusámsomban Budaházi Gábor gazdálkodó háza előtt 1926 szeptember 18-án a kora délutáni órákban nagy esőddel támadt. Az összesereglettek izgatottan tárgyalták a történeteket, hogy Budaházi még délelőtt összeveszett két lakójával, mire azt mondta nekik, hogy azonnal takarodjanak ki a házból. A lakók természetesen nem vették komolyra a házi gazda indulatos szavait s eszükágában sem volt kiköltözni a házból.

Erre az erélyes természetű Budaházi Gábor fogta magát, ebéd után felment a padlásra, onnan kimászott a tetőre és a háznak arról a részéről, ahol Török Irma és Varga Imre, a két kiutasított bérlő lakott, leszedte a tetőcserepeket.

A lakók természetesen nagyon felháborodtak és azonnal izentek a csendőrségre és a község házára, ahonnan aztán hatósági emberek mentek ki a házhoz és szigorúan

megparancsolták a házigazdának, hogy azonnal rakja vissza a cserepeket.

Igy beszélték a sámsóniak maguk között s hogy csakugyan történt valami az biztos is, mert Budaházi Gábor ellen zsarolás miatt meg is indult az eljárás. Utóbb ugyanis kiderült, hogy a két lakó több hónapi lakbérrel hátralékba voltak s ezen zördültek össze a házigazdával.

A bűnügyben nem régen fejezték be a vizsgálatot s adta ki a debreceni ügyvétség a vádiratot. A fő tárgyalást pedig tegnap tartotta meg a Jeny tanács a debreceni törvénszék előtt.

A vádlottat hallgatta ki a bíróság és néhány tanút, azonban a bizonyítékok elégteleneknek bizonyultak s így a fő tárgyalást újabb tanúk megidézése és kihallgatása végeit elhalaszták.

Vásárok jegyzéke.

December 2-án: Ló-, marha- és sertés vásár: Földeák.

December 3-án: Ló-, marha- és sertés vásár: Csongrád, Kirakodóvásár: Földeák.

December 4. Állat- és kirakodóvásár: Baja, Fülöpszállás, Kiskundó-

roszma, Monor, Turkeve. Kirakodóvásár: Csongrád.

December 5. Állat- és kirakodóvásár: Bonvhád, Csákvár (sertés vásár bizonytalan), Fertőszentmiklós, Harkány, Jászberény, Kétegyháza, Kismária, Nagyoroszi, Pécs, Polgárdi, Rics, Sárospatak, Tiszaórs, Vámosmikula, Ló- és marhavásár: Zirc. Marha- és sertés vásár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Nagymaros.

Mi a hölgyek legsúlyosabb problémája?

Dolcsón, izléseesen öltözködni

H. CSENGERI JULIA

ezt a kérdést megoldotta és beigazolja, ha beiratkozik szabászati és varróiskolájába és ott saját ruháin a legmagasabb tudásig iparjogosultsággal kiképzést nyer. Divatlap után bárkinek papírból, muslinból szabás mintákat felvilágosítással mérsékelt árban azonnal készít.

Beiratkozás: reggel 9-től 12-ig délután 4-től 6-ig.

Ferenc József-ut 30. szám, első lépcsőn, első emeleten.

28.079—1927. I.

Árverési hirdetmény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a f. évi december hó 7-ik napján d. e. 10 órakor a Városháza tanácstermében nyilvános szóbeli árverést tartat a következő városi tulajdon képező üzlethelyiségeknek a bérbeadására az alábbi kikiáltási árak, mint évi bérek mellett:

a Simonffy uccai 1. sz. bérházban az árverés eredményének tanácsi jóváhagyásától kezdődőleg az 1930. évi április hó 30-ig tartó bérleti időre **a 6. sz. üzlethelyiség:** 2520 pengő, az 1928 február hó 1-től az 1931. évi április hó 30-ig terjedő bérleti időre ezidőszerint:

Rosenfeld Miksáné bérletében álló 3. sz. üzlethelyiség: 2620 pengő.

özv. Leitner Bertalané bérletében álló 4. sz. üzlethelyiség: 2520 pengő.

Mayer Manó bérletében álló 5. sz. üzlethelyiség: 2520 pengő.

Ledenfeld Ignác bérletében álló 9. számú üzlethelyiség: 2520 pengő.

a Simonffy uccai 2. sz. bérházban, az árverés eredményének tanácsi jóváhagyásától kezdődőleg az 1930. április hó 30-ig terjedő bérleti időre: a 12. sz. üzlethelyiség 2520 pengő a 13. sz. üzlethelyiség 900 pengő az 1928 február hó 1-től az 1931. évi április hó 30-ig terjedő bérleti időre ezidőszerint:

Friedlander Herman bérletében álló 5. sz. üzlethelyiség 2520 pengő, Hausner Salamon bérletében álló 17. sz. üzlethelyiség 2700 pengő.

a Ferencz József ut 26—28. sz. bérházba, az 1928 február hó 1-től az 1931. év április hó 30-ig terjedő időre az ezidőszerint a Magyar Leszámitoló Bank bérletében álló 7. 8. 9. 10. sz. üzlethelyiség 7200 P. a Magyar Leszámitoló Bank 17—18. sz. üzlethelyiség 7200 pengő.

Szedlák és Vámos cég bérletében álló 19—20. sz. üzlethelyiség 4050 P. Gazdák Biztosító Szöv. bérl. álló I. em. 1. sz. üzlethelyiség 8000 pengő

Riskó Béla és Stampf Anna bérl. álló I. em. 2. sz. üzleth. 3600 pengő.

Ugyancsak árverésre kerül az utóbbi bérházban ezidőszerint Nádudvary Lajos bérletében álló 2. sz. üzlethelyiség a következő három alternatíva szerint:

1. az 1928. évi február 1-től 1931. április 30-ig 16.000 pengő.

2. az 1928. évi február 1-től 1934. április 30-ig 16.000 pengő.

3. az üzlethelyiség ketté választásával alakuló két üzlethelyiség külön-külön az 1928. évi február 1-től 1931. április 30-ig.

a nagyobb helyiség 12.000 pengő, a kisebb helyiség 4.000 pengő

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a.

A részletes árverési feltételeket a jog- és pénzügyi ügyosztályban (Városháza emelet 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1927. évi november 14.

A városi Tanács.

Női harisnya

minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől

MÁRTON GYULA
és Flórál.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Péntek bérletszünet: **Csattan a csók**
Szombat bérletszünet: **Csattan a csók.**

Vasárnap délután fél négy órakor:
Magnás Miska. (Horváth Nusival.)
Vasárnap este: **Koldusdiák.** Millőcker operettjének reprize. Bérletszünet.

Hétfő A) bérletben: **A biboros.** — Színmű.
Kedd B) bérletben: **A koldusdiák.** Másodszor.

Szerda délután 3 órakor: **A falu rossza.** Ifjúsági előadás.

Szerda este C) bérlet. **A biboros.** Csütörtök délután 3 órakor: **A falu rossza.** Ifjúsági előadás.

Csütörtök este fél 8 órakor: **A koldusdiák.** A) bérlet.

Péntek este bérletszünetben: **Fecskefészek.** Operett bemutató.

A színházi iroda jelentései:

Ma, pénteken és holnap szombaton utoljára: **Csattan a csók** Yvain slágerdarabja. Bérletszünet. Kacagás és taps kíséri a csattan a csók előadásait. Eddig táblás házak szórakozni vágyó közönsége mulatott a pazar előadáson, melynek szereplői elsőrangú teljesítményeikkel járulnak hozzá a nagy sikerhez. Még csak ma és holnap este kerül színre a Csattan a csók. Remete Géza nagyszerű rendezése, Szathmáry Endre karnagy vezénylete mellett. Elek Ica, Ferenc Marian, Torma Gusztó, Halasiné, Turbók Rózsi, Fülöp Sándor, Antók Ferenc, Szigethy Andor, Szirmai Vilmos, Rajz János és Szigeti Jenő játszanak nagyszerű szerepeket. Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig.

Ifjúsági előadások. Szerdán, december 7-én és csütörtökön december 8-án, délután 3 órakor: **A falu rossza.** Olesó helyárrakkal. Felőttek hétfőtől, december 5-től kezdve a jebboldali pénztárnál válthatnak jegyeket.

A koldusdiák. Millőcker klasszikus nagy operettje vasárnap, f. hó 4-én kerül felújításra, a címszerepben Elek Ica felléptével. Laura énekpartbíját a gyönyörű hangú Timár Ila énekli. Kivüli a kitűnő Halasiné, Torma Gusztó, Szathmáry Margit játszanak a nők közül jelentős szerepeket. A férfiak közül Szirmai Vilmos alakítja Ollendorf híres szerepét. Janiczky parádés szerepét Fülöp Sándor játssza. Mellettük hálás feladatokhoz jutottak: Rajz Ferenc, Szigethy Bandi és Szigeti Jenő.

A biboros. Louis Parker szenzációs színműve hétfőn, f. hó 5-én A) bérletben kerül felújításra, a címszerepben Forgács Sándorral. A női szerepekben Kondrát Ilona, Hermann Mancsi és Szathmáry Margit, a férfiszerepekben pedig László Gyula, Rajz Ferenc, Szirmai Vilmos, Mihályi Ernő, Szigeti Jenő fognak brillírozni.

Megjötték az őszi szövetek melyekből

6 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt, téli kabátot, kosztümöt, vagy női téli kabátot. — Forrás 25 pengő. Új ruha készítése 30 pengő.

Jegdes János, Péterfia 42.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek — Vasárnap.

APOLLÓ

Kizárólag csak felnőtteknek!

BESZÉLJEN A PAPÁVAL

és

PÖTYIKE HALÁSZIK

bohózatok.

Világfölm! Paul Wegener a főszerepben.

A KURTIZÁNOK TUNDÖKLSÉE ÉS NYOMORUSÁGA.

Balzac világhírű regénye filmen, 8 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ

UFA HIRADÓ

TINTA MATYI KORCSOLYABAJNOK

bohózat.

BLACK BOTTOM. táncfilm.

Világatrakció!

Herczek Ferenc világhírű regénye

A GYURKOVICS LEÁNYOK

10 felvonásban.

A főszerepekben: Bettv Balfour és Willi Fritsch

URÁNIA

Szombattól! Szombattól!

HURRA COWBOY

(A GYÁVA FICKÓ)

Világatrakció! A nyugati történet 6 felvonásban

A főszerepben: Red Humes.

Robert Land rendezése:

A VIII. OSZTÁLY

fiatal sorsok története 8 felvonásban.

„METEORBAN“

Pénteken — Szombaton.

kizárólag csak felnőttek! Rendes helyárrakkal!

„LYON LEA“

Világatrakció! Ivan Mosionkin és Mary Philbinnel a főszerepben. —

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan!

RADIÓ

Pénteki műsor:

Budapest 555.6 hullámhossz. 9

óra 30 perc és 12 óra: Ujsághírek.

1 óra: Időjárásjelentés.

3 óra: Ujsághírek és élelmiszer-árak.

4 óra: Orgel Hans német nyelvű mesedélutánja.

4 45 perc: Időjárásjelentés.

5 óra: dr. Szilágyi Imre magyar délutánja.

6 óra 15 perc: dr. Ország Oszkár előadása „A kezdődő tüdőgümőkór“ címmel.

7 óra: A „Tannhäuser“ című operaelőadása az Operaházban.

10 óra 10 perc: Időjárásjelentés és ujsághírek.

10 óra 30 perc: Cigányzene.

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra.

Délutáni zene. 4 óra 15 perc: Dél-

utáni hangverseny. 5 óra 20 perc:

Zenés gyermekdélután. 8 óra 30

perc: Énekhangverseny.

München 535.7 hullámhossz. 4

óra: Szórakoztató zene. 7 óra: A

„Varázsfüvel“ című opera előadása.

SPORT

MEGALAKULT A DTE BOXOLÓ SZAKOSZTÁLYA.

A szakosztály elnöke Paulovich Pál lett.

A magyar ökölvívó szövetség által Debrecenben rendezett boxoló verseny után számosan jelentkeztek a DTE-ben városunk ifjú sport emberei közül azért, hogy a boxolás nemcsak sportot kultiválják. A jelentkezők nagy számára való tekintettel az egyesület nehéz atlétikai szakosztályának illusztris elnöke Dózsa György engedélyt adott a boxoló szakosztály megalakítására. Mintegy harminc tagnak a jelenlétében alakult meg a szakosztály s a megjelentek nagy lelkesedéssel egyhangúlag választották meg a tisztikart.

Elnök lett: Paulovich Pál, a DTE háznagya, titkár: Tóth István, kapitány: Gold Sándor, a választás után a szakosztály küldöttségileg kereste fel Paulovich Pált, felkérve őt az elnöki tisztség elfogadására. Paulovich megköszönve a bizalmat a szakosztály küldötteinek ígéretet tett, hogy mindent el fog követni a boxoló sport fejlesztése érdekében és igyekezni fog a szakosztályt olyan naggyá és országos hírűvé fejleszteni, mint az egyesület birkozó szakosztálya.

MAI TŐZSDE

A pengő: 00. 75.

Zürichi zárlat: Párizs 2039, London 2520 és fél, Newyork 51852 és fél, Brüsszel 7247 és fél, Milanó 2814, Amsterdam 20952 és fél, Berlin 12386, Bécs 7312 és fél, Szófia 575 és fél, Prága 1536 és fél, Varsó 5815, Budapest 9075, Belgrád 912, Bukarest 319 és fél.

Külföldi valuták: Angol font 27.82—97, belga 79.70—80.00, cseh korona 16.87—95, dán korona 152.80—153.40, dinár 10.01—07, dollár 588.50—570.50, francia frank 22.45—65, hollandi forint 230—231, zloty 63.85—64.15, lei 3.49.

Terménytőzsde: Iránvzat kenyérmagvakban barátságos, egyebekben tartott, forgalom közepes. 78-as tiszavidéki buza 30.40—60, fehérmegeyi, pestvidéki 30.35—50, 00-as tiszavidéki buza 30.95—31.15, felsőtiszavidéki 30.90—31, fehérmegeyi 30.83—95, Rozs 20—10. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás kb. 3300, könnyű 132—40, közepes 150—58, nehéz 164—66.

Vágómarhavásár: Felhajtás 624, ökör 106—118, kiv. 130, közepes 84—104, gyenge 60—80, bika 106—112, kiv. 120, közepes 92—104, gyenge 68—88, tehén 100—112, kiv. 116, közepes 76—96.

A debreceni kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságától.

18.739—927. tksz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Szaborszky József és fiai rt. végrehajtónak ifj. Szabó István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság az újabb árverést 2214 P 96 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíróóság területén levő Balmazújváros községben fekvő s a balmazújvárosi 3183. sz. tkvi betétben A I 1—2. sor 3835. hrsz. a foglalt szántóból a Holemolia 3. dűlőben és a 84. sz. betét A) lapján bevezetett közös legelőből 2—6512. részből az ifjú Szabó István nevében álló fél részre 1230 P kiküldési árban elrendelte. Az árverést 1927. évi december hó 23. napján d. e. 9 órakor Balmazújváros községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előzetesen bírój letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár nyvanannvi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1927. évi október hó 25.

Kóós sk., íb. alelnök.

A kiadmány hitelűl: Horváth, kiadó.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Hölgyek** figyelmébe **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

HERCZEG ANNA

Női felöltök áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrme gallér és kszelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2.0 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Herczeg Anna** Női felöltök áruháza. **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

EGY SZÓ

3

FILLÉR

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY SZÓ

3

FILLÉR

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

AJÁNLAT

Varrodamba

szakképzett tanulókat várni; házi dolgozó is. Hunyadi u. 18. szám. 613

Elegánsan

butorozott uccai szoba kiadó. Cím a kiadóban. 610

10 fillér

a kemény gallér mosás, fénves vasalással. Wacha Simonffy 55. 166

Kitűnő

házikoszt, kihordásra is kapható Hatvan u. 70. I. em. 583

Kiadó

két szoba, konyha, fűkamara Péterfia 18. sz. alatt. 608

Garanciához

kötött állást betölt, komoly, huszonhét éves vidéki fiatal ember. Cím a kiadóban. 605

Kézimunka

tervezések, rajzolások, gobelin, kelme, perzsa, szőrma stb. festése legjobban és legolcsóbban Szilágyvínál. Széchenyi uca 1. 154

Új virágüzlet

Csanó uca 49. szám alatt megnyitottam virág üzletemet, hol élő és művirág koszorúk, alkalmi csokrok és kosarak izléses és szén kivitelben a legolcsóbb árban kaphatók. — A n. é közönség szíves nértfogását kéri Bakos Gyuláné. x

Porosz szén

elsőrendű minőségben vagonvételben is legolcsóbb napárban azonnali szállítással kapható.

Herkules

tűzfűtő és szénraktár, Károly Ferenc József ut 4. szám Telefon 800.

Kiadó

egy szobás lakás azonnal a Lächner uccán. Értekezni: — Gazdák Bankja, Kossuth uca. 616

Burqonya

elsőrendű válogatott — többféle napiáron házhoz szállítva termelőnél Piac 61. szám. Telefon 488. 500

Különbejárato

butorozott szobát keresek december 1-re a központban. Cím a kiadóban kérek. x

Butorozott

szoba kiadó intelligens nőnek a Kossuth uccánál csinos uccai szoba kapu alatti feljárattal. Cím a kiadóban. 477

Tűzifa, szén

és mindenféle tüzelőanyagok rutinosan beszerezhetők a Kovács Gyula fűtőházban. Károly Ferenc József ut 18. B. Telefon szám 4-64. 165

Kiadó

lakás egy szobás azonnal Bihari telepen. — Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth uca. 615

Elegánsan

butorozott szoba egy — két személynek azonnal kiadó. Széchenyi-kert, Huszár uca 13. 569

A Monostor ut

mentén, Wolafka telepen 82. sz. egy szoba, konyha és az egész udvar december 1-re kiadó. Értekezni Gőzszabangvár. Kálmán Imrénél. 563

Elsőrendű

Porosz szén házhoz szállítva megrendelhető Püfön. Homokkert uca 121. Telefon 790. 539

Elcsérélném

Alsóújszán a legszebb helyen lévő terméskő alappal újonnan épült villaszerű házat — debreceni kisebb családi házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezeket kívül modernül berendezett szobák, teljes felszereléssel, korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel. Teglatut, fővizű és új gőré. A házzal jár 1000 négyzetméteres első osztályú termő szőlő gyümölcsfákkal. Értekezni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna uca 8. szám alatt.

Rádió és autó

akkumulátorokat tökéletesen és megbízhatóan javít és tölt. akkumulátor sor Állandó raktáron Földváránál. Első Elektrotechnikai gyára. Széchenyi uca 55. sz. Telefon 168.

Ha ruhát

olcsón és izlésesen — akaria készíteni keresse fel Kurtásné (Nemes Anna) női szabót Vigkedy Mihály uca 13. sz. 148

KERESLET

Mosogató asszony felvétetik Galambos cukrászda, Kossuth u. 11. szám. 611

Szerény igényű nő, bolt és korema kezelőt keres azonnali belépésre a Nyírtasi Hangya (Szabolcs m.) Óvadék 800 pengő készpénzben. Bemutkozás önköltségen elővívós. 543

Keresek

két éves gyermekhez tanvára jobb leányt, ik háztartásba segédkezik Liskav Dezsőné Nyireghváza. 167

Hentes segéd

felvétetik Késes uca 18. szám. 586

Bejárónő

30 éven felüli azonnali felvétetik Beresényi u. 8. Éjeli mulatóba. 674

ELADÁS

Eladó

egy db. 130 kilós it-zott sertés lábba vagy kihasítva. Égylekért 74. sz. Boldogkerthe. 609

Szén

nagy vaskályha és fűzőgőllámpa eladó Homokkert u. 121. 538

Eladó

egy 110 kilós sertés. — Csanóker, Kínizsi uca 21. sz. 606

Eladó

Mester uca végén sorompó mellett egy ház hely. Értekezni Gazdák Bankja Kossuth uca. 617

Mikulásra!
Karácsonyra!

név- és születésnapra fésű- és mankúr-kaszták, Coty—Handigant, Dorsay és Swarzlóseparfumok, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi árban nagy választékban kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna“ drogériájában DEBRECZEN, BATHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Telepen

eladó ház, rajta fűszer és korema, esetleg hely is kiadó. Cím Kölső vásártér 9. 607

Eladó

két darab hízott sertés 150 kilós. Értekezni Vassátor 2. sor 34. Degenfeld tér. 672

Eladó

8 H. P. magánjáró teljes felszerelve, kedvező áron. Megtekinthető Bárándon 155. h. sz. özv. Futó Lajosnál. 228

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Állandóan raktáron vannak: Léptene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a leraktnál

Grócz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarva“ gyógyszerárában DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

ELSZÁMITOTTUK MAGUNKAT

amikor a téli szezonra óriási mennyiségben szereltük föl raktárunkat

szebbnél-szebb, jobbnál-jobb

férfi-, fiu- és gyermek télikabátokkal és ruhákkal.

Tekintettel az enyhe időjárásra, rendkívül olcsón beszerezhető az készpénzért, mert aki így vásárol nincs gondja, nem adósodik el, nincs kamat terhe.

Tehát készpénzért vásároljon nálunk, mert így

rendkívül olcsón

szerezheti be téli ruháit.

A címre kérem vigyázni!

Debrecen legnagyobb férfi ruha áruháza, a

„MAGYAR RUHAIPAR“

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

TELEFON: 13-35.